

# LOVE 最後期限到 挽留乏誠意 情人節變離婚節

這是傳統上一年中最浪漫的日子之一，充滿鮮花、朱古力和款款深情。但一項新研究顯示，2月14日已變成美國的離婚節，在該日前後申請離婚的人數猛增約40%。如今，情人節送的不是鮮花而是文件，不是朱古力而是律師，不是款款深情而是恨之入骨。  
(美國《紐約郵報》、英國《每日郵報》)

2月14日情人節是西方的傳統節日之一。情人通常在這一互送朱古力、賀卡和花，用以表達愛意或友好。不過，這項根深柢固的西方傳統已經慢慢磨滅，因為越來越多配偶不在這天表達愛意，反而用來離婚。

根據律師評分網站Awo.com的資料，在過去兩年間，情人節的離婚率正不斷上升。該網站創辦人兼總裁馬克·布里頓說：「過去兩年來，我們見到在情人節前後，請律師辦理離婚的人數比前半年多40%。」他說：「另外，同期諮詢有關離婚問題的人數亦猛增36%。實際上，情人節是一年中離婚的一個旺季。」

洛杉磯離婚律師張凱利說，情人節之後不久，離婚申請便會大幅提高。她說：「在情人節前後離婚的顧客主要來自兩大人群：一群是原本要在新年前解決，但拖延了一個多月；另一群是被动者，他們等待配偶在情人節採取行動，和解或離婚。結果對方在情人節的最後機會中沒有足夠的誠意挽留，令被动者最終選擇離婚。」

新澤西律師加里·切伊弗齊對《紐約郵報》說：「情人節前後離婚案件明顯上升，因為很多人想等到假期過後才辦理離婚手續，有人又想知道配偶在新年的獎金和收入提升了多少，以便分家。」

在情人節前後離婚的人，似乎不只是普通人，還包括很多名人明星。雖然青年偶像Ashlee Simpson在鏡頭前與丈夫Pete Wentz親密無間，據報還做好了共度情人節的計劃，但是Ashlee Simpson卻在10日申請離婚。今天也有報道說，《創戰紀》女主角奧莉花維德已經與丈夫Tao Ruspoll分居。據報在此之前他們曾分開一段時間，試圖想方法維持婚姻。

律師南西·切姆托布表示，情人節是她既喜歡又不喜歡的節日。有幾次她陪客戶在情人節去法院，兩個配偶相互嘲笑，一個對另一個說：「祝你這個賤人情人節快樂。」

## 男士痛恨情人節

數據顯示，73%在情人節購買的鮮花都是由男人購買，但這並不代表男人十分樂於在情人節「購買」另一半的心。

一年對女人來說最浪漫的日子可能是情人節，而一年來男人最討厭的日子肯定非情人節莫屬。情人節是所有花店、酒店和餐廳賺錢的大日子，也是男性破財傷腦筋的悲哀日子。情人節對男人而言是每年例行公事的薪俸奉獻日。由於商人的推波助瀾，很多男性會傾囊多月積蓄，購買比平日昂貴數倍的玫瑰花、名貴如Louis Vuitton、Gucci系列的手提包以及鑽石戒指等贈予女性、邀請女性享用比平日昂貴的情人節晚餐等討女性歡心。這些商業化現象令情人失去了表達心意的原意，變成以消費為主題的「賀卡節日」。這種商業化現象亦使得一些人以金錢或貴重的禮物來衡量愛情，令愛情變質。

情人節對拍拖或結婚多年的男人來說，是個掃「愛情墓園」的「清明節」，對女人而言則是男人的「年度評估報告」，因為男人一整年都不必做一個好情人，就是2月14日非得做個情人不可。只要2月14日你做不到情人，你的每年「評估報告」就泡湯了。所以，2月14日對男人的壓力非常大。

另外，電視、電影的影響也對情侶的思想產生影響。使有些女性渴望出現影視中的浪漫情節；男性要有一個特別的示愛行為或者求婚活動。其中的大部分活動都是不切實際，或者過分誇張的，很多時候都需要大量金錢及時間才能實現。

在美國和加拿大，不少男士也對情人節嗤之以鼻。《多倫多太陽報》引述22歲的獨身男布蘭達說：「我很討厭情人節。這個節日對男士們的要求太高，要花很多錢來買東西，但到頭來還是分手。我知道很多男人都恨不得情人節消失。」 (綜合報道)



## 兩性家庭愛情觀大對調 男想結婚生子 女盼自由獨立

男女對於家庭和愛情的觀念出現了大對調。一項有關美國單身人士的研究顯示，現在男人要的是孩子和承擔，女人則更希望自由和保持獨立。

報告由約會網站「緣合」委託調查，以及由紐約賓漢頓大學部分贊助，訪問了全國各地21歲至65歲人士。結果顯示，社會巨大改變，對兩性關係產生影響。

這項網上調查，共有五千二百名成年人參加，他們來自全國各地。調查列出超過一百個問題，涉及人們的關係和喜好。受調查人士的婚姻狀況是根據美國人口統計局資料挑選的，城市人和城市人、年輕人和老人、同性戀和異性戀都按比例挑選，以反映總人口的面貌。

調查結果打破了很多對性別的典型看法。在現時沒有一個18歲以下孩子的單身人士中，24%的男人表示他們想要孩子，但僅15%女人表示她們想要孩子。男人也較容易迅速墜入愛河，54%表示他們會一見鍾情，而只有41%的女人表示她們會一見鍾情。

有頗大部分單身人士對性別角色持相對現代的看法。被問到女人是否應負照顧孩子的主要責任時，49%女人表示不應這樣，38%男人表示不應這樣。

研究人員指出，女人較渴望擁有自己的私人空間，自己的銀行戶口，她們夜裡喜歡與女性們出去玩，程度也比男人喜歡與男性們出去玩高。她們也比男人更喜歡在沒有伴侶相隨的情況下獨自度假。  
(美國《趣味科學》)

## 向舊愛報「被飛」之恨 情人節竟為復仇良機

情人節不但是示愛的好時機，也是對前度情人復仇的好時機。美國離婚律師齊格勒表示，有人在情人節郵寄有髒話的情人節卡，或者把她跟新情人在一起的照片透過網路傳給前夫，並寫上「看看你失去了什麼」的文字；還有個婦女在情人節把一盒自己性生活的錄影帶寄給即將離婚的丈夫。

情人節也可能充滿悲情也充滿怨恨。有女人在那天把一張維多利亞的秘密(Victoria's Secret)的帳單寄給她的前夫，指前夫永遠別夢想看到她穿着這張帳單上購買的內衣的樣子。

另外，也有人選擇在情人節幹轟轟烈烈的大事。律師柯恩表示，有一家營銷額達數十億元的大公司，其已婚的男性總裁和已婚的女性法律顧問墜入情網，並打算結為夫婦。然而，按公司規定，總裁是法律顧問的頂頭上司，兩人利益衝突關係，因此不能有情人關係。一般人發生這種事，會竭力隱瞞這種關係，以保住自己的職務，但這兩人卻反其道而行，並在情人節那天公布這種關係，一起宣布辭職。

不過，這位總裁的妻子早在一年前就發現該法律顧問化名送給丈夫的情人節卡。她正準備以通姦為由提出起訴，並把該法律顧問同列為被告。  
(綜合報道)

## 全球掀反情人節熱潮

近年，全球掀起了一股「反情人節」浪潮，東西方國家的網友對情人節的怨恨冲天，不約而同在facebook、博客設立專門對抗情人節的團體。有些政黨及政府也加入戰團，呼籲民眾罷過情人節，甚至禁止慶祝情人節。

2月14日即將到來，就在不少情侶都準備度過浪漫的情人節時，馬來西亞卻有四個省份將要在情人節期間，發起打擊「不道德行為」和呼籲戀人檢點的行動，以推行「無罪孽生活方式」。

發起人納斯魯丁表示，馬來西亞有四個省份，將於14日開始執行「打擊不道德行為」的行動。他們已經掌握幾個情侶幽會的勝地，並正在部署當地的官員，制止這種罪孽深重的濫交性行為，因為這已經與伊斯蘭教精神有所抵觸。

而為了不讓激情的情侶們發生不道德的行為，他們已經打算禁止飯店提供未婚情侶免費的房間使用。  
有政府甚至禁止一切慶祝情人節的活動。俄羅斯別爾哥達市便實施了有關政策。別爾哥達市要求取消今年

的情人節慶祝活動，原因是這個節日不利於當地居民的「精神健康」。

### 俄市禁慶情人節

在一份由副市長奧列格·普魯丁署名的政令中，市政府要求教育和文化機構取消情人節的一切慶祝活動。當地大學已禁止學生參加2月14日舉行的晚會，包括音樂會和舞會等，公園也取消了對情侶的優惠折扣。別爾哥達市市長說，這一節日與俄羅斯文化傳統不符。

市長辦公室發言人波洛諾夫說，情人節的氛圍對年輕人培養精神和道德價值無任何幫助。他還說，當地在2月14日會組織一些商業活動，以彌補取消情人節給商家造成的損失，他說：「我們不如舉辦個伏特加節！伏特加酒是俄羅斯的標誌之一。」

同時，俄羅斯還倡議慶祝俄羅斯版的情人節，名為「家庭、愛和忠誠日」，在每年6月過節，目的是弘揚家庭生活，提高生育率。  
(綜合報道)

